M HOGSKOLEVERKET

2011-10-29 Wik Plaberd Sgtancy for Higher Iinciden

Provpass 2 Hogskoleprovet

Svarshifte nr. Kvantitativ del I

Provet innehaller 40 uppgifter

Instruktion

Detta provhifte bestar av fyra olika delprov. Dessa dr XYZ (matematik), KVA (kvantitativa jimfrelser),
NOG (kvantitativa resonemang) och DTK (diagram, tabeller och kartor). Anvisningar och exempeluppgifter
finner du i ett separat hifte.

Prov  Antal uppgifter Uppgiftshummer Rekommenderad provtid
XYZ 12 1-12 12 minuter
KVA 10 13-22 10 minuter
NOG 6 23-28 10 minuter
DTK 12 2940 23 minuter

Alla svar ska foras in i svarshiftet. Det ska ske inom provtiden.

Markera tydligt.

Om du inte kan |6sa en uppgift, forsok da att bedéoma vilket svarsférslag som verkar mest rimligt.
Du far inget poangavdrag om du svarar fel.

Du far anvinda provhiftet som kladdpapper.

Pa nasta sida borjar provet som innehaller 40 uppgifter och den totala provtiden dar 55 minuter.
BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!

Tillstand har inhamtats att publicera det upphovsrittsligt skyddade material som ingar i detta prov.



NY PROVDEL

XYZ - MATEMATIK

1. Vilket av foljande tal dr storst om x dr ett negativt heltal?

A 2x—1
B —2x
C x-2
D 2x
2. Vad iar omx=4?
1 1
7+7
x 2
1
A e
3
B %
4
C 3
D 6



XYZ

3. Vad dr 50 promille av en femtiondels miljon?

A 50
B 100
C 500
D 1000

4. Antag att y = x(1+x) dar x dr ett positivt heltal. Vilket svarsforslag dr ett mojligt
varde pa y?

A 10
B 16
CcC 20
D 24
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XYZ

5. ABCD iér en parallellogram dar vinkeln C ar 2x grader och vinkeln D ar
3x grader. Vad ar x?

C
3x 2x
B
A 18
B 20
C 36
D 40

6. Vilket svarsforslag ar lika med v 50?

52
2725
275
5110

onw>»



XYZ

3
7. Vad ir xy om %: 1?
1 7
A XY =51
B xy=%
C xy=%
D xy=21

8. Vilket av foljande pastaenden dr korrekt?

13 _
A 5 =0
B -4<-5

D (-1)¥ =1
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XYZ

9. Sannolikheten att slumpmassigt dra ett visst kort fran en kortlek &r P.
Hur manga kort dr det i kortleken?

A P
1
° ¥
1
C p
D 1+P

10. Vilka av punkterna P, Q, R och S ligger pa linjen 3x + 4y = 0?

4
A
[ ]
° P(3,4)
Q (4,3)
P X
[ ]
N S (4,-3)
R (-3,4)
A QochR
B QochS
C PochS
D PochR



XYZ

11. Vilket svarsforslag kan vara mindre @n 0 om x> 0,y > 0 och z < 0?

A X+z
4
B r—Z
X
c *Z
Xyz
Zz
D Y
z
X

2

12. TrianglarnaT1 och T2 ar likformiga. Arean avT1 dr 72 cm™
Vilken area har T2?

T1
T2
12 ecm
8 cm
A 24 cm?
B 32cm?
C 48 cm?
D 60cm?
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NY PROVDEL

KVA - KVANTITATIVA JAMFORELSER

13. Kvantitet I: 11 m/s
Kvantitet Il: 42 km/h

| 4r storre an |l
Il ar stdrre an |

| ar lika med I

oOnw>»

informationen ar otillracklig

14. Summan av tva pa varandra foljande udda tal dr 48.
Summan av tva pa varandra féljande jamna tal ar 46.

Kvantitet I: Det minsta udda talet + det storsta jamna talet

Kvantitet ll: Det minsta jamna talet + det storsta udda talet

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |

| ar lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig



KVA

15. x>0

Kvantitet I:  x
Kvantitet Il: \/;

| 4r stérre an |l
Il 4r stérre an |

| 4r lika med Il

onw>»

informationen ar otillracklig

16. Medelvirdet av talen a, b, c och d ar 50. Medelvirdet av talen a, b
och c ar 60.

Kvantitet I: Talet d

Kvantitet Il: 10

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |

| ar lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig
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KVA

17. Kvantitet I: Volymen av en cylinder med radien 2 meter och héjden 10 meter.

Kvantitet ll: Volymen av en cylinder med radien 1 meter och hojden 20 meter.

A larstorredn i

B Illarstorredn |

C larlika medll

D informationen ar otillricklig
18. y<x

Kvantitet I:  x
Kvantitet Il: yrx

2
| ar storre an Il
Il ar storre an |
| ar lika med I

oOnw>»

informationen ar otillracklig
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KVA

19. 2<x<4

Kvantitet I:  71°x°
Kvantitet Il: 7°x*

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |
| 4r lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig

20. Vikten av 5 dpplen och 2 meloner ar densamma som vikten av 9 dpplen
och 1 melon.Alla dpplen vager lika mycket. Alla meloner vager lika mycket.
Kvantitet I:  Vikten av 8 dpplen

Kvantitet Il: Vikten av 2 meloner

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |

| ar lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig
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KVA

21. z> x

Kvantitet I:  x

Kvantitet II: 'y

| 4r storre an |l
Il 4r stérre an |

| ar lika med I

onw>»

informationen ar otillracklig

22. Funktionen fges av f(x) =B+-a* dir0<a<1ochB>0

Kvantitet I: (1)
Kvantitet Il: f(2)

| 4r stérre an |l
Il 4r stérre an |

| 4r lika med Il

oOnw>»

informationen ar otillracklig
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23.

24,

NY PROVDEL

NOG - KVANTITATIVA RESONEMANG

Familjen Skalbagge bestar av mamma, pappa och sex barn.Varje barn iter upp l6ven
fran en buske pa tio timmar. Hur lang tid tar det for familjens atta medlemmar
att tillsammans dta upp l6ven fran en buske?

(1) Mamman och pappan iter var for sig dubbelt sa fort som vart och ett av barnen.

(2) Mamman och pappan iter tillsammans upp I6ven fran en buske pa 2,5 timmar.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) meneji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mgoONw>

ej genom de bada pastaendena

Kalle har skrivit fyra meningar pa ett papper. Meningarna har olika manga ord.
Hur manga ord innehaller de fyra meningarna tillsammans?

(1)  Varje mening innehaller ett jamnt antal ord. For varje mening
dubbleras antalet ord.

(2) Differensen i antal ord mellan tva av meningarna ar 8.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men egji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

monNnw>»

ej genom de bada pastaendena
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NOG

25.

26.

Erik har kopt en lada med apelsiner. Hur mycket viager apelsinerna som
ligger i ladan?

(1) Ladan vdger 720 gram mindre @n apelsinerna i ladan.

(2) Apelsinerna utgor 80 procent av den sammanlagda vikten av apelsinerna och
ladan.

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) men egji(2)
i (2) men eji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

mQgoOnw>

ej genom de bada pastaendena

Kvadraten ABCD iar uppdelad i fyra mindre, lika stora kvadrater.Triangeln EFG har
hornen placerade i centrum av tre av de mindre kvadraterna. Hur lang ar
triangelns omkrets?

D C

A B

(1) CDir 10 cm lang.

(2) EF och FG ar lika langa. EF ar hilften sa lang som CD.

Tillricklig information for lI6sningen erhalls

A (1) menegji(2

B i(2Qmeneji(1)

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena
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NOG

27. | en urna finns det 20 lika stora enfirgade kulor. Jan-Olof tar slumpmassigt tva kulor

28.

ur urnan.Vad dr sannolikheten att bada kulorna dr gréna?

(1) lurnan finns det 5 grona, 4 réda och 6 bla kulor.

(2) lurnan finns det 4 roda, 6 bla och 5 vita kulor.

Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)
)

A

B

C i (1) tillsammans med (2)
D i (1) och (2) var for sig

E

ej genom de bada pastaendena

Talen x och y ar bada stérre an noll. De uppfyller ekvationen y = x* — x.
Vilket ar talet y?

0 X=1s

X
Q) x+y=225

Tillricklig information for I6sningen erhalls

i (1) meneji(2)
i (2) men eji(1)
i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

m Qoo w>

ej genom de bada pastaendena
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Svenska folkets idrottskonsumtion

Antal och andel personer i Sverige i dldrarna 7—70 &r som spenderade 0 till 6 000 kronor pa att se pd idrott under
2003. Materialet ar uppdelat efter spenderat belopp samt efter kon, alder, utbildning, hushallsinkomst, ortstorlek
och landsdel. Déarutéver redovisas den genomsnittliga spenderade summan per person (snittvirde) fér respektive

grupp.
0 Kr 1- 500 kr 501- 2000 kr 2001- 6000 kr
Antal Procent Antal Procent Antal Procent Antal Procent Snittvdrde i kr
Totalt
(7-70 ar) 3101700 43 2 630 900 36 1219 600 17 271 200 4 414
Koén
Méan 1254 400 34 1296 300 35 887 200 24 225 200 6 610
Kvinnor 1847 300 52 1334 700 38 332 400 9 46 100 1 231
Alder
7-14 ar 367 400 40 447 200 48 101 500 1 10 200 1 225
15-19 224 500 41 234 800 43 75100 14 14 300 3 301
20-29 431 500 40 379 800 35 196 800 18 64 400 6 538
30-39 473 500 37 469 600 37 292 800 23 37 800 3 452
40-49 447 500 38 428 500 36 235 800 20 69 700 6 577
50-59 578 100 46 391 000 31 218 000 18 58 000 5 474
60-70 579 200 59 280 000 29 99 500 10 16 800 2 234
Utbildnin.
Férgymnasial 688 200 48 423 200 30 228 200 16 92 400 7 579
Gymnasial 1250 200 40 1096 200 35 667 700 21 104 300 3 433
Eftergymnasial 591900 46 464 100 36 179 300 14 53 500 4 423
Hushallsink.
0-119 tkr 302 600 60 164 600 32 36 800 7 4100 1 172
120-159 190 000 56 105 800 31 40 400 12 2900 1 220
160-199 208 900 45 151 100 33 81 300 18 21200 5 584
200-299 532 600 41 490 400 37 241 500 18 48 100 4 405
300-399 489 100 40 493 200 41 198 200 16 35300 3 360
400-499 530 200 41 454 500 35 260 900 20 38 500 3 412
500- 589 900 35 644 900 39 329 500 20 112 300 7 604
Ortstorlek
0-5000 inv 800 800 43 696 300 37 292 700 16 79 100 4 472
5001-25000 901 600 39 882 600 38 453 800 20 72 900 3 427
25001-100000 973 000 44 770 400 35 364 600 17 97 500 4 413
> 100000 426 300 51 278 400 33 108 500 13 21700 3 301
Landsdel
Gétaland 1470 400 43 1244 600 37 564 800 17 123 400 4 422
Svealand 1257 600 45 943 100 34 483 600 17 119 500 4 441
Norrland 373700 37 443 200 44 171 400 17 28 400 3 374

HOLYWY HOO ¥3T1139VL‘WVYOVIA -)M1Ld
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Uppgifter

29. Vilket av svarsforslagen dr korrekt?

A

O 0N w >»

Personer med endast férgymnasial utbildning spenderade i genomsnitt
156 kronor mer an personer med eftergymnasial utbildning pa att se
pa idrott.

| gruppen med den hégsta hushallsinkomsten utgjorde de som spende-

rade mellan 1 krona och 2 000 kronor pa att se pa idrott en minoritet.

| orter med 5 000 invanare eller firre var de som spenderade
0 kronor pa att se pd idrott fler an de som spenderade mellan 1 krona
och 2 000 kronor.

Personer boende i Gétaland spenderade i genomsnitt lika stort
belopp pa att se pa idrott som totalgruppen.

. Hur stort belopp i genomsnitt spenderade kvinnor jamfort

med man pa att se pa idrott?

Kvinnor spenderade 3/10 av vad mian spenderade.
Kvinnor spenderade 2/5 av vad mén spenderade.
Kvinnor spenderade 3/5 av vad mén spenderade.

Kvinnor spenderade 7/10 av vad min spenderade.

O 0N w >

. Hur manga personer i aldrarna 20 till 49 ar spenderade

0-500 kronor pa att se pa idrott?

1277 900
1754 400
2175 200
2 630 400
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Tandvardskostnader

Statens utgifter fér tandvard Arvoden for tandldkare och tandhygienister

7000 - 16000 - 15039
W 1974 B2005
6000 - 14000 -
5000 - 12000 -
4000 - 10000 -
£ 5
3000 - £ 8000 4
2000 - 6000 1
1000 4 4000 -
0+ e 2000 +
2 © © © ® ® w o ¥ © ¥ v w &8 8 8
}d s 8 8 ® 88 8 8 8 8 8 8 8 R R 0
Lagning av en tand Rotfylining och krona Insattning av brygga/bro
14000 - Patientkostnader Materialkostnader
12764
12000 - . 4000 - 3775
B 1974 @2005 3500 - B 1974 32005
10000 -
3000 4
g 8000 2500 1
g —
= [*]
x 6000 - 5 2000 -
4
1500 -
4000 -
1000 -
2000 - 1621
500 -
0 | 0 - T

Lagning av en tand Rotfylining och krona Inséttning av brygga/bro Rotfylining och krona

Inséttning av brygga/bro

Statens utgifter for tandvard, i miljoner kronor, 1974-2005. Patientkostnader respektive tandldkar- och tandhygienistarvoden fér tre olika behandlingar
1974 och 2005. Darutover redovisas materialkostnader 1974 och 2005 for tva olika behandlingar. Samtliga kostnader ar omraknade i 2005 érs penningvarde

id



Uppgifter

32.

O N @ »

33.

O N w »

Hur stor var skillnaden i statens utgifter for tandvard mellan
aret da de var som storst och aret da de var som minst?

4 500 000 kr
5200 000 kr
4 500 000 000 kr
5200 000 000 kr

Vilket ar avses?

Statens utgift for tandvard var storre jamfort med saval nirmast fore-
gaende som narmast efterféljande ar. Utgiften var mindre an 3 miljar-
der kronor.

1995
1996
2003
2004

34. Hur hade kostnader och arvoden for rotfylining och krona
forandrats 2005 jamfort med 1974, procentuellt sett?

O 0O ® >»

Patient-
kostnad

+235 %
+235 %
+330 %
+330 %

Tandlikar-/tand-
hygienistarvoden

+60 %
+65 %
+40 %
+65 %

Material-
kostnad

—65 %
-35%
-52%
—65 %
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DTK

Kulturlamningar i Nobbele

ss==  Jordvall T Storre vag
——  Stenstrang — == Brukningsvdg
=== (Qsdker stenstrang e Akermark
TrT~v Terrass =3 Byggnad
=== Terrassformad jordvall o3 Berg i dagen

-¢— } vV Stenbunden mark

Odlingsr 6sen 260 Hojdkurva

—O—~— Elledning med stolpe
= 1 Gravt schakt

O 12 Grav med hdnvisningsnummer
15573 Stenmur

—w— Hagnad

Z

0O 10 20 30 40 50 60m

260

A B ¢ D 3 F 6  H e W v R VI O
Fynd av bland annat odlingsrésen och gravar vid en arkeologisk undersdkning i
Nobbele, Kronobergs lian, 1980-81.
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DTK

Uppgifter

35. Hur stor area har det inhdgnade omradet dir det finns tva byggnader
och en elledningsstolpe?

A 200 m?
B 400 m?
C 1000 m?
D 2000 m?

36. | vilken riktning fran jordvallen narmast riksvig 31 ligger den storsta

graven?
A Nordlig
B Nordostlig
C Nordvistlig
D Sydostlig

37. Hur lang dr den lingsta sammanhingande stenmuren?

A 35m
B 45m
C 70m
D 80m
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De svenska bibliotekens verksamhet 1970

Antal
. 27
7—-
G—
5*
4 —
,fJV
——
o — oy o st o S S

I g T e e e e e

- (N

A

———————— ~wssmTEe s ————————
= 4 =4 eaa.

/ 4
l__
o+—4——+—+——FF++—1—"1+ 4% inv
o LTI

5000 17 500 35000 45000 75000 340000

11500 25000

Genomsnittligt antal lan per invanare, lan per bok och
bocker per invanare vid bibliotek ordnade efter kommun-
storlek. Dessutom anges genomsnitt for riket.

Kronor
50 1,
45
40
35
30
25
20
E /,———__-—_—-——%———
15 /,
= Bl e S
IO: / ’.fl \,\. —— e—
)
B iy 7 ity - CITITI I TESER A LTS
54 17 TS s——
a7/
0~lulrl|'r111|]! 1 inv
o | R I
5000 17 500 35000 45000 75 000 340000
i1 500 25000

Kostnad i kronor per invanare for verksamheten vid bib-
liotek ordnade efter kommunstorlek. Bruttokostnad samt
darav personalkostnad, mediekostnad och dvriga kostnader.
Dessutom anges genomsnitt for riket.

—-22 —

Kommunstorlek Avser kommuner
med antal invanare

5000 <8000

11 500 8 00014 999

17 500 15 000-19 999

25 000 20 000-29 999

35 000 30 000-39 999

45 000 40 000—49 999

75 000 50 000-99 999
340 000 > 99 999

= Genomsnittligt antal (&n/inv
Genomsnittliat antal 1&n/inv,
riksgenomsnitt 6,36

= = Genomsnittligt ontal 1&n per bok
— — Genomsnittligt antai 1&n per bok,
riksgenomsnitt 2,94

==== Genomsnittligt antal bécker/inv
-=——— Genomsnittigt antal bdcker/inv,
riksgenomsnitt 2,28

m— Bruttokostnad/inv
Bruttokostnad/inv,
riksgenomsnitt 25,33 kronor

== w= Personclkostnad/inv
~—— — Personalkostnad/inv,
riksgenomsnitt 11,86 kronor

— — @vriqa kostnader/inv
—-— Qvriqa kostnader/inv,
riksgenomsnitt 7,23 kronor

==e= Mediekostnad/inv
-—=—= Mediekostnad/inv,
riksgenomsnitt 6,20 kronor



DTK

Uppgifter

38. Hur stor var skillnaden mellan en kommun av minsta storleken och
en kommun av storsta storleken vad giller bruttokostnaden per
invanare for bibliotekens verksamhet?

12 kr/invanare
15,50 kr/invanare
25,50 kr/invanare

O n w >

30 kr/invanare

39. Hur manga bibliotekslan gjordes 1970 i en kommun med 45 000
invanare, baserat pa det genomsnittliga antalet lan for den kommun-

storleken?
A 105000
B 150000
C 285000
D 345000

40. Hur mycket hogre an riksgenomsnittet var personalkostnaden per
invanare for den kommunstorlek som hade den hégsta personal-
kostnaden per invanare?

A 35 procent
B 40 procent
C 55 procent
D 70 procent

PROVET AR SLUT.FINNS TID OVER,
-23- KONTROLLERA DINA SVAR.



